
DEN NORSKE KIRKE 
 

Kirkerådet 
 
 

Postadresse: E-post: post.kirkeradet@kirken.no Telefon: +47 23081200 Saksbehandler 
Postboks 799 Sentrum Web: www.kirken.no Telefaks:    Caroline Vesterberg 
0106 OSLO Org.nr.:818066872     
 

  
 
 
   
 
   
   
   
 
   

 

 
   

 
Dato: 29.04.2026 Vår ref: 24/01811-18    Deres ref:    
 
 

Høringsnotat rammeplaner kirkelig undervisning og læring 

Bakgrunn for høringen  
Kirkemøtet vedtok i 2024 Plan for kirkelig undervisning og læring – overordnet del (KM 
06/24). I vedtakspunkt 2 ba Kirkemøtet Kirkerådet om å forberede rammeplaner for kirkelig 
undervisning og læring til behandling på kirkemøtene i perioden 2025–2027.  
Kirkerådet har nå vedtatt å sende forslag til seks rammeplaner, samt veiledende 
lister over bibeltekster, salmer og praksisformer på høring. Rammeplanene gjelder følgende 
målgrupper:  

• 0–5 år  
• 6–12 år  
• Konfirmasjonstiden  
• 13–19 år  
• Unge voksne  
• Voksne  

 
Rammeplanene og listene er utarbeidet av en ekstern skrivegruppe oppnevnt av Kirkerådets 
direktør, i tråd med vedtak i KR 19/25. De leverte forslag på rammeplaner og lister i midten 
av januar 2026. Etter dette og i tråd med Kirkerådets vedtak KR 63/25 har Kirkerådets 
sekretariat involvert relevante grupper i prosessen med saksframlegg og 
høring. Bispemøtet, Samarbeidsrådet for barne- og ungdomsorganisasjoner, Den norske 
kirkes ungdomsutvalg, Salmebasegruppen og Rådet for personer med 
funksjonsnedsettelse har kommet med innspill på utvalgte deler av rammeplaner og 
lister.  Det er så foretatt justeringer ut fra innspillene.  
I tillegg til de nevnte gruppene, ble det også arrangert en programpost om kirkelig 
undervisning og læring på Kirkemøtet. Her kunne Kirkemøtets medlemmer gi innspill på 
bibeltekster, salmer og praksisformer. Dette var også i tråd med Kirkerådets vedtak (63/24 
punkt 4).  
Formålet med høringen er å innhente synspunkter på rammeplanenes innhold, struktur 
og brukervennlighet før endelig behandling i Kirkerådet og vedtak i Kirkemøtet 2027.  
 

Om rammeplanene  
 
Rammeplanenes funksjon og status  
Rammeplanene konkretiserer innholdet i Plan for kirkelig undervisning og læring – 
overordnet del og skal gi retning for utforming av lokale planer i menighetene. Planene 
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er retningsgivende for arbeidet med kirkelig undervisning og læring i hele Den norske kirke, i 
tråd med kirkeordningens § 28.   
Rammeplanene skal:  

• bidra til helhet og sammenheng i kirkens undervisning og læring  
• gi et felles faglig og teologisk utgangspunkt  
• samtidig sikre lokal frihet til å utvikle aktiviteter tilpasset lokale forhold  

 
Innhold i kirkelig undervisning og læring  
Alle rammeplanene er bygget opp rundt de tre innholdselementene som er fastsatt i 
overordnet del:  

1. Bibel, tekst og tolkning  
2. Kirkens kultur og tradisjon  
3. Kristen tro i praksis  

Innholdet konkretiseres gjennom erfaringsmål, som beskriver praksiser og aktiviteter der 
læring kan skje. Rammeplanene formulerer ikke kompetansemål slik skolen gjør, men tar 
utgangspunkt i frivillig deltakelse og læring gjennom deltakelse i praksisfellesskap. I 
rammeplanene for aldersgruppene 0-19 år, inngår sentrale temaer og 
utvalgskriterier samt strategier for å utvikle deltagernes tolkningskompetanse.  
 
Andre perspektiver som er gjennomgående i rammeplanene  

• Dåpens teologi som grunnlag for kirkelig undervisning og læring  
• Likeverdig deltakelse, universell utforming og individuell tilrettelegging  
• Samisk språk, kultur, trosuttrykk og livsanskuelse som en del av kirkens mangfold  
• Progresjon tilpasset funksjonsevne, alder, livsfase og erfaring  
• Samarbeid med hjem, faddere, frivillige og organisasjoner  

 

Kort om de seks rammeplanene  
 
Rammeplan 0–5 år  
Rammeplanen vektlegger barns læring gjennom relasjoner, lek, sanser og ritualer. Foreldre 
og foresatte løftes frem som sentrale i kirkens arbeid med undervisning og læring. Dåpen gir 
et tydelig grunnlag for arbeidet.   
Rammeplan 6–12 år  
Planen legger vekt på nysgjerrighet, undring og mestring. Barna inviteres inn i kirkens 
fellesskap gjennom regelmessige aktiviteter, gudstjenester og prosjekter som gir rom for 
medvirkning og ansvar.   
Rammeplan for konfirmasjonstiden  
Rammeplanen beskriver både innhold og rammer for konfirmasjonstiden, inkludert omfang, 
leir, gudstjenestedeltakelse og samarbeid med organisasjoner. Planen kombinerer bredde 
og fordypning og tydeliggjør konfirmanttiden som en særskilt læringsperiode.   
Rammeplan 13–19 år  
Rammeplanen vektlegger fellesskap, identitet, ansvar og kritisk refleksjon. Ungdom gis rom 
for medvirkning, ledertrening og utforskning av tro i møte med egne livserfaringer og 
samtidens utfordringer.   
Rammeplan for unge voksne  
Rammeplanen tar utgangspunkt i unge voksnes livsfase preget av overgang, etablering og 
identitet. Tro forstås som noe som både leves, reflekteres over og fornyes i fellesskap, og 
planen legger vekt på engasjement, samfunnsansvar og lavterskeltilbud.   
Rammeplan for voksne  
Rammeplanen for voksne er bred og livsfaseorientert. Den omfatter både grunnleggende 
kristen opplæring, fordypning, livstolkning og undervisning knyttet til ulike livssituasjoner, og 
understreker samarbeid med organisasjoner og frivillige aktører.   
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Veiledende lister  
Til rammeplanene følger veiledende lister over bibeltekster, salmer og praksisformer.  
 
I listen over anbefalte tekster vises først en tabell over kjernetekstlister fra aldersgruppene 0-
19 år. Deretter kommer kjernetekster i tabellformat for hver aldersgruppe separat. Listen 
over eksempeltekster er tilleggstekster. Disse listene skal være en hjelp for lokalt arbeid 
med sentrale temaer og utvalgskriterier som angis i rammeplanene under innholdselementet 
bibel, tekst og tolkning.  
Unge voksne deler liste med 13-19 år, og har i tillegg noen tilleggstekster, blant annet om 
dåp, nattverd og andre aktuelle tekster. Aldersgruppen voksne har ikke en egen tekstliste, 
men det foreslås å følge kirkeårets tekster. Listene er ment som støtte i lokalt planarbeid.   
 
Den veiledende listen over anbefalte salmer vises som en tabell per aldersgruppe 0-19 år. 
Unge voksne og voksne deler salmeliste hvor salmene presenteres punktvis. 
Salmeforslagene kommer fra Norsk salmebok og salmedatabasen (suppleringssalmer). 
 
Anbefalte praksisformer vises som en tabell med praksisform til venstre og innhold til høyre. 
Hver aldersgruppe har sin egen tabell.  
  

Høringen  
 
Hvem kan avgi høringssvar  
Alle kan svare på høringen, og Kirkerådet setter stor pris på høringssvar. Høringen er sendt 
til blant annet:  

• menighetsråd og fellesråd  
• bispedømmeråd  
• kirkelige organisasjoner  
• utdannings- og kompetansemiljøer  
• andre relevante aktører  

 
Høringsform  
Høringen er digital, og besvarelsen foregår i nettskjemaet forms. Den er strukturert etter 
hver enkelt rammeplan og hver enkelt liste: For hver aldersgruppe bes høringsinstansene 
om:  

• overordnede vurderinger.  
• innspill til innledning.  
• innspill til de tre innholdselementene og erfaringsmålene.  
• eventuelle øvrige kommentarer.  
• innspill til utvalg og omfang av bibeltekster. Både i listen over anbefalte tekster og 

eksempeltekster. 
• innspill til utvalg og omfang av salmer og praksisformer. 
• andre innspill til listene.  

Det har vært et mål å gjøre høringen mest mulig oversiktlig og overkommelig. Derfor 
er spørsmålene utformet som enten ja/nei spørsmål med et fritekstsvar i tillegg, eller kun 
fritekstsvar. Det vil være mulig å velge ut avsnitt som kjennes mest aktuelt å svare på, uten 
å måtte gi innspill på alt. 
 
Høringsfrist  
Høringsfristen er satt til 15. september 2026.  
 
Videre prosess  
Etter høringsfristen vil Kirkerådets sekretariat oppsummere høringsinnspillene og foreslå 
eventuelle justeringer i rammeplanene. Saken legges deretter frem for Kirkerådet og 
Bispemøtet til behandling, før endelig vedtak i Kirkemøtet 2027. 
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Med vennlig hilsen  
 
 
Ole Edvard Wold-Reitan  
Direktør Caroline Vesterberg 
 Seniorrådgiver undervisning og læring 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur. 
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